Jméno a pfijmeni:
Cislo studenta:

Pfijmeni cviiciho:

1) Predpokladejte, ze centraini banka v dané ekonomice vidy upravuje mnoistvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.

2020 2021 2022 2023 |

rGDP | 54000 mil. £ G4 400 |SH 00 &3 704

| nGDP f?_4oo o 6163520 mil.£ | &4 J90 65 250,36 mil. £

"4 2,70 2,72 2,74 2,70
M, 2000mi.£ |22 660 23 500 mil. £ ‘,24 //64 £
o | /70 113,30 117,50 121,50
a) Doplite chybéjici hodnoty v tabulce a vypoditejte tempo ristu redlného produktu
vroce 2023.

b) Uréete, miru inflace (tempo rdstu cenové hladiny) v roce 2021 a klasifikujte jeji vy$i.

2) Pfedpokladejte ¢Etyfsektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon ke spotiebé 95 %, sazba dichodové dané 20 %, mezni sklon
k dovozu je 30 %, autonomni spotieba 500 mil. £, autonomni dané 300 mil. £, autonomni
dovozy 400 mil. £, hrubé investice 1 000 mil. £, transferové platby 900 mil. £, vladni vydaje
na nakup zboZi a sluZzeb 800 mil. £ a vyvozy 1 000 mil. £.

a) Rozhodnéte, jaké je saldo statniho rozpodtu. Jaky typ fiskélni politiky vlada aplikuje?
b) Vypocitejte, jak se zméni saldo statniho rozpoctu v piipadé zvySeni vladnich nakupd
zboii a sluzeb o 100 mil. £.

3) Zachytte, jak se v modelu IS-LM projevi (ceteris paribus) nakup cennych papir( realizovany
centralni bankou. V grafu zakreslete cely proces ustanovovdni nové vieobecné rovnovahy.

4) Zachytte nagrafu nabidkovou inflaci (tzn. inflaci tladenou néklady) v modelu AD-AS
v kratkém obdobi a uvedte dva faktory, které tento typ inflace zpasobuiji.

5) Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

a) Spotfeba domacnosti a nepfimé dané jsou sloikou hrubého domaciho produktu
pocitaného vydajovou metodou.
b) Ceska koruna je konvertibilni ména s neomezenou oscilaci kurzu.
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